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Положение
о порядке обучения по индивидуальному учебному плану, 
в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемых образовательных программ
1. Общие положения

Положение  об  обучении  учащихся  по  индивидуальному  учебному плану, в том числе ускоренному обучению (далее  Положение)  разработано  в  соответствии  с  Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;  Уставом  МБОУ 
СОШ №1 с. Измалково Измалковского района (далее общеобразовательная организация).

С  учетом  возможностей  и  потребностей  личности общеобразовательные программы могут осваиваться по индивидуальному учебному плану. Обучение по индивидуальному учебному плану есть вид освоения  учащимся  общеобразовательных  программ  начального  общего, основного общего, среднего общего образования, под контролем учителя, с последующей аттестацией.
         Ускоренное обучение – процесс освоения учащимся основной общеобразовательной программы по учебным предметам, курсам (модулям) в сокращенный по сравнению с нормативным срок освоения основной общеобразовательной программы с учетом личностных особенностей и образовательных потребностей учащегося.

       Индивидуальный учебный план разрабатывается для отдельного учащегося или группы учащихся, имеющих близкий исходный уровень образования и сходные образовательные потребности, на основе учебного плана образовательной организации.

Общеобразовательная организация осуществляет  текущий  контроль  успеваемости  и промежуточную  аттестацию  учащихся,  перешедших  на  обучение  по индивидуальному учебному плану.

2. Организация обучения по индивидуальному учебному плану

Условия обучения по индивидуальному учебному плану регламентируются  настоящим  локальным  актом,  Уставом школы,  с  которым знакомятся  участники  образовательных  отношений. 
 Основанием  для обучения  по  индивидуальному  учебному  плану  является  заявление родителей,  при  необходимости  индивидуального  обучения  (на  дому)  - медицинское  заключение  учреждения  здравоохранения  (больницы, поликлиники, диспансера), приказ директора.
Обучение  по  индивидуальному  учебному  плану  может  быть организовано, как правило, для учащихся: 

- с  устойчивой  дезадаптацией  к  школе  и  неспособностью  к  усвоению образовательных  программ  в  условиях  большого  детского  коллектива,  а также положением в семье;

- с высокой степенью успешности в освоении программ;

- с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в длительном лечении,  на  основании  медицинских  заключений  учреждений здравоохранения;

-  другие индивидуальные основания.

Учащемуся,  обучающемуся  по  индивидуальному  учебному  плану, предоставляется  возможность  получать  необходимые  консультации  по учебным предметам, литературу из учебного фонда общеобразовательной организации, пользоваться предметными  кабинетами  для  проведения  лабораторных  работ, практических работ, продолжать обучение в МБОУ СОШ с№1 с. Измалково Измалковского района в порядке, закрепленном в Уставе.
С  учетом  желания,  способностей  учащемуся  могут  быть предоставлены свободные помещения классно-урочных занятий, изучение отдельных  курсов  и  тем  в  форме  самообразования  и  других  формах, предусмотренных ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

            Индивидуальный учебный план составляется на учебный год.

    Индивидуальный учебный план в обязательном порядке должен включать учебные предметы обязательные для изучения в соответствии с государственными образовательными стандартами. 

Общеобразовательная организация может  организовать  дистанционное  (компьютерное)  обучение учащегося с ограниченными возможностями здоровья на дому, используя имеющиеся возможности семьи и общеобразовательной организации.
В  целях  социальной  адаптации  учащиеся,  обучающиеся  по индивидуальному  учебному  плану,  могут  участвовать  во  внеурочных классных  и  общешкольных  мероприятиях,  а  также  посещать  отдельные занятия с классом по  инициативе родителей (законных представителей) в дни хорошего самочувствия.
      Текущий контроль выполнения учебного плана осуществляется педагогом-предметником. Результаты текущего контроля фиксируются в  классном журнале или в журнале индивидуального обучения. 

            Освоение образовательной программы начального общего, основного 

общего, среднего общего образования по индивидуальному учебному плану может предусматривать уменьшение нормативного срока освоения за счет ускоренного обучения.

3. Порядок  проведения  промежуточной  и  государственной  итоговой аттестации  учащихся,  обучающихся  по  индивидуальному  учебному плану 
Контроль  за  уровнем  освоения  федеральных  государственных образовательных стандартов, государственных образовательных стандартов детьми, обучающимися по индивидуальному учебному плану, по итогам учебной четверти (полугодия) и учебного года осуществляется  в  соответствии  с  Положением  о  формах,  периодичности, порядке  текущего  контроля  успеваемости,  промежуточной  аттестации учащихся,  осваивающих  основные  общеобразовательные  программы.

Государственная итоговая  аттестация  для  учащихся  9,  11  классов,  обучающихся  по индивидуальному  учебному  плану,  проводится  в  соответствии  с действующими  нормативными  правовыми  документами  Российской Федерации.

4. Правовое положение участников образовательных отношений

  Участники образовательных отношений пользуются всеми правами, предусмотренными Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

  Учащиеся, обучающиеся по индивидуальным учебным планам, обязаны:

добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план;

выполнять требования Устава образовательной организации , правил внутреннего распорядка ии иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;

уважать честь и достоинство других обучающихся и работников  образовательной организации;

бережно относиться к имуществу .

   МБОУ СОШ №1 с. Измалково обязана:

разработать и утвердить в установленные сроки индивидуальный учебный план, обеспечивающий освоение учащимся основной  общеобразовательной программы по учебным предметам, курсам (модулям) на основе индивидуализации ее содержания с учетом его личностных особенностей и образовательных потребностей;

обеспечить своевременный подбор педагогов, которые будут осуществлять обучение учащегося по индивидуальному учебному плану; 

контролировать своевременность и качество проведения занятий, консультаций с учащимся, обучающимся по индивидуальному учебному плану;

осуществлять учет освоения основной общеобразовательной программы

по учебным предметам, курсам (модулям) учащимся, обучающемуся по индивидуальному учебному плану, в журнале;

выдать документ государственного образца о соответствующем образовании.

  Решение о прекращении обучения учащегося по индивидуальному  учебному плану может быть принято:

на основании заявления родителей учащегося;

по неудовлетворительным результатам текущего контроля и промежуточной аттестации.

  В случае прекращения обучения по индивидуальному учебному плану

(ускоренное обучение) учащийся продолжает освоение основной образовательной программы в соответствии с учебным планом класса, в котором он обучался до перехода на обучение по индивидуальному  учебному плану.

5. Финансовой обеспечение

  Обучение по индивидуальному учебному плану является видом освоения

основных общеобразовательных программ в рамках государственного образовательного стандарта за счет бюджетных средств.

  Оплата труда педагогических работников, привлекаемых для проведения

индивидуальных занятий с учащимися, осуществляется за счет средств  фонда оплаты труда за фактическое количество проведенных учебных часов, 
